



# 中国女排奥运路漫漫

## ——伦敦奥运会女排项目对手分析



□新华社记者 徐征 易凌

随着世界女排大奖赛在宁波北仑落幕,伦敦奥运会之前的最后一场重要的热身赛也随之结束。美国队再次显示出奥运夺金大热门的实力,以全胜战绩夺得大奖赛冠军,而更令其他球队气馁的是,这其实并不是一支阵容齐整的美国队。

### 美国队: 状态最佳 板凳深厚

美国队雪藏了老将汤姆·拉森和博格等主力,甚至新星胡克尔也没有随队来到宁波。艺高人胆大的主教练麦卡琴将几乎半个主力阵容留在了美国,但即便如此,在面对巴西、中国、土耳其等一干强队的比赛中,美国队仍显得胸有成竹,无论是心理还是场面均占据上风。

美国队实力强劲、状态最佳、板凳深厚,这从她们目前世界第一的排名上就能看得出来。况且,她们还拥有两个奥运冠军的教练。美国排协志愿者出身的麦卡琴曾率领美国男排夺得北京奥运会冠军,并获得了2008年美国“最佳教练”殊荣。这位功勋教练在布阵和临场指挥上都极具魄力,受到过诸多同行的称赞。

这也难怪巴西队著名教练吉马良斯无奈地表示,美国队就像是世界女排的晴雨表。他说:“现在她们是世界上最好的球队,而且绝对是奥运会夺冠的大热门。如果我们不能把自己提升到同她们一样的水平线上,我们会非常危险,因为她们肯定不会给你留下任何漏洞。”

### 巴西队: 巅峰已过 仍然强大

也许吉马良斯会怀念4年前那支打遍天下无敌手的巴西队,但是随着老二传弗法奥的隐退,球队的灵魂也随之消散,加之主力球员随着年龄的增长个人能力有所下降,这支辉煌的球队在攻防流畅程度上大打折扣。

但是,巴西队的光彩并没有完全被乌云遮蔽,巴西女排仍然是世界顶尖球队之一。由法比亚娜和塔伊萨组成的副攻线在进攻和拦网两端依然强大,接应二传谢拉全面的技术在女子排坛无人能出其右,加之犀利的立体进攻体系和出色的小球技术仍然站在世界的顶端,巴西队仍然是奥运会奖牌甚至金牌的最有力竞争者之一。而且不要忘了,巴西队还拥有令其他球队颇为眼热的板凳深度,正如泰国队主教练加提蓬所说:“经过一个月的大奖赛历程,我们、古巴队和中国队都会感到非常疲惫,因为我们能够上场打球的球员太少了,但巴西

队不一样,她们甚至有25名球员能够轮换。”

### 意大利队: 争金行列 有它一席

中国队在大奖赛总决赛中最终名列第五,但强大的对手并不只有大奖赛的5个对手。成功卫冕2011年世界杯冠军的意大利队显然并不重视大奖赛的较量,主帅巴尔博里尼和科斯塔格兰德等强将始终未曾亮相。虽然这支球队在大奖赛第二周之后就屡遭败绩,基本退出了总决赛名额的争夺,但在所有奥运预测当中,意大利队都会在金牌争夺者的名单中占有一席之地。在中国宿将郎平心目中,有望希望争夺伦敦奥运会奖牌的4支女排队伍中,意大利队就是其中之一。

### 严峻形势: 三虎挡道 另有群狼

三虎之外,另有群狼,参加伦敦奥运会的还有传统强队俄罗斯队、新星塞尔维亚队和土耳其队。在面对这些球队的时候,中国女排并无十足取胜的把握,而她们也将成为中国女排奥运“进四争三”路途上的麻烦。何况,在伦敦,中国队身陷“死亡之组”,在小组赛里就要遇到美国队、巴西队、塞尔维亚队、土耳其队和韩国队,稍有不慎,取得八强的资格都非常困难。

## 五大洲齐聚首 ——1908年伦敦奥运会



□据 新华社

1908年,第四届奥运会在伦敦举行,亚、欧、美、非及大洋洲的运动员首次齐聚,奥林匹克运动真正实现了国际化。

申请举办第四届奥运会的有罗马、米兰、伦敦和柏林4个城市,此后柏林主动撤回申请,最终经国际奥委会投票表决,罗马取得举办权。但由于1906年意大利维苏威火山爆发,罗马提出因财政困难放弃举办权。伦敦临危受命,快速投入到修建体育设施等筹备工作中,并使本届奥运会如期举行。伦敦奥运会为人们奉献了现

代奥运史上第一个真正意义上的开幕式。在7月13日举行的开幕式上,英国国王爱德华七世亲自出席,各代表团身着统一服装,在本国国旗引导下排队进入会场,这也为以后的奥运会开了先河。

本届奥运会参赛国家为24个,运动员超过2000人,其中女运动员43人,这两项数据也创历史新高。1900年巴黎奥运会,印度有运动员参加,但非洲选手缺席,1904年圣路易斯奥运会,非洲运动员首次参赛,但亚洲选手缺席。本届奥运会,土耳其派出选手,首先实现了五大洲选手的大聚会。本届奥运会设25个大项,曲

棍球首次列入比赛项目。比赛还新增了花样滑冰项目,但由于天气炎热,比赛推迟到10月份进行。本届奥运会创造了16项奥运会纪录。此外,马拉松比赛42公里195米的距离也是在本届奥运会上确定的,一直沿用至今。



## 林书豪接受火箭队报价

□新华社休斯敦7月5日电(记者 陈宇)

据美国《休斯敦纪事报》5日报道,上赛季效力纽约尼克斯队的华裔球员林书豪已接受休斯敦火箭队的报价,双方将于11日签署一份邀请合同。

《休斯敦纪事报》援引一名匿名知情人士的话报道说,按合同,林书豪在火箭队的头两个赛季总薪酬为1020万美元,第三个赛季为930万美元,第四年球队拥有是否执行合同权,薪酬同样为930万美元。

据报道,在双方签署邀请合

同后3天内,尼克斯将决定是否匹配这份报价。此前美国媒体报道称,尼克斯早就坚定地表明,他们肯定会匹配任何关于林书豪的报价。

一位知情人士称,虽然火箭队对尼克斯是否会放走林书豪并不乐观,但希望尝试一下。

## 李小璐贾乃亮昨日大婚 新郎承认新娘已有身孕



□据 中新网

7月6日,影视明星贾乃亮和李小璐在北京举行婚礼,婚礼以“照亮心里的璐”为主题,在粉白色系的唯美浪漫梦幻婚礼中,两人携手走进幸福神圣的婚姻殿堂,贾乃亮也首次开口承认李小璐有了身孕。

在众多亲友的祝福见证下,新郎贾乃亮向新娘李小璐深情款款地告白:“虽然我不会让你成为世界上最有钱的女人,但是我会让你成为世界上最幸福的女人,我没有办法用言语表达我对你的爱,但是我会用一辈子的行动来表达我对你的爱!”贾乃亮深情感人的告白让李小璐频频落泪,泣不成声。而李小璐也深情地向贾乃亮讲道:“我从前是一朵云,飘来飘去,没有安全感,而遇到你之后,我有了安全感,我要用我一辈子的幸福来让



婚礼现场,新郎新娘尽显甜蜜浪漫。

你也感到幸福!”

现场宾客也为一对新人浪漫幸福的爱情所感动。接着新郎贾乃亮与新娘李小璐交换戒指,承诺对彼此一生一世不变的守护与爱恋。之后,贾乃亮与李小璐深情热吻,在场宾客热烈鼓掌,祝福贾乃亮李小璐新婚百年好合之喜。

婚礼后的采访中,一对新人被要求亲吻数次,双手护肚的李小璐脸上挂满甜蜜的微笑,贾乃亮表示暂不方便透露孩子几个月,但难掩激动地说:“我们是双喜临门!”

## 筹备团队秘密组建 节目征集已经启动 明年春晚,还是哈文来“掌勺”?

□据《华西都市报》

7月5日,记者在北京采访时获悉,中央电视台2013年春节联欢晚会筹备团队日前已秘密组建,总导演仍是2012年春晚的总导演、著名主持人李咏的妻子哈文。据悉,央视之所以将2013年春晚总导演的帅印再次交给哈文,就是看重哈文工作作风严谨,敢于节目创新。

### 哈文本人不愿意?

据了解,2013年春晚总导演和2012年一样,是由央视直接任命,而不是竞争上岗。今年龙年春晚后,首次出任春晚总导演的哈文,在做客央视《面对面》栏目时,主持人问及来年是否愿意再做春晚总导演时,哈文当时坦言:“长达半年的工作,压力太大了,今后以家为重,不想再做了。”

哈文本人不想再担任春晚总导演,为什么这次又传出再次连任2013年春晚总导演?北京娱乐圈一位消息灵通人士向记者爆料说:“尽管哈文执导的2012年春晚,部分媒体和观众有争议,但2012年春晚的节目创新以及观

众收视率,都创了央视春晚的最佳业绩。”

### 春晚团队已经开工?

记者在央视采访时还了解到,虽然哈文出任2013年春晚总导演的消息还没有正式对外公布,但哈文春晚工作团队早已开始秘密工作了。哈文旗下的由80后成员马星等组成的工作团队,目前正在紧锣密鼓地进行两项工作:一是中央电视台提前启动的2013年春节联欢晚会喜剧节目征集活动;二是2013年全国相声大赛。

### 赵本山蛇年春晚复出?

蛇年春晚赵本山是否会复出?此前赵本山在出席第19届北京大学生电影节颁奖典礼时,坦言如果观众需要自己、喜欢自己,在自己身体允许并有好作品的前提下,有可能重新回到央视春晚舞台。

赵本山说:“我在春晚坚持21年了,今年也是身体支撑不住了,这个舞台离开我也是没问题的,只要有人能让老百姓过个乐乐呵呵的好年,比什么都强。”